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Waremme, le 3 février 2012 

 

Compte rendu de la séance d’information-consultation du  

village de Grand-Hallet le 2 février 2012 

 

Présences : 

Nombre d’habitants : 14 personnes 

Pour la commune de Hannut : M. Douette (Echevin), B. Cartilier (Président du CPAS) et 

Laurent Collin (Agent-relais ODR) 

Pour la Fondation rurale de Wallonie : B. Jans et A. Doguet (agents de développement)  

 

1. Objectifs de la réunion 
 

Les réunions d’information-consultation villageoises ont deux objectifs principaux : 

1/ Informer les habitants de ce qu’est une Opération de Développement Rural/A21Local ; 

2/ Donner la parole à la population. 

 
2. Accueil des participants 
 

Monsieur Douette  accueille les participants et introduit la soirée.  

 
3. Présentation de l’opération de développement rural de Hannut  

 

B. Jans de la Fondation rurale de Wallonie (FRW) présente le déroulement de la soirée. Il 

explique ensuite ce qu’est une Opération de développement rural, ses acteurs et le 

calendrier prévu à Hannut. La première opération hannutoise est ensuite passée en revue 

ainsi qu’une série de projets réalisés partout en Wallonie.  

  

4. Consultation des habitants 
 

a. Méthode de travail 
 
La consultation est divisée en 2 temps. Dans un premier temps, chaque participant est 

appelé à remplir individuellement les trois cartons reçus au début de la réunion. Chaque 

carton correspond à un des trois thèmes suivants :  

- Habiter à Hannut (carton hexagonal); 

- Entreprendre et travailler à Hannut (carton carré) ; 

- Vivre ensemble à Hannut (carton trapèze).  
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Dans un second temps, ces cartons, rassemblés par A. Doguet, sont passés en revue en 

plénière et font l’objet de discussions et d’approfondissements.  

 

b. Résultats de la consultation 
 

Le présent compte-rendu a pour objectif de vous restituer aussi fidèlement que possible 
les discussions où chacun pouvait émettre son avis. 

Il contient des incertitudes, des imprécisions et même des contradictions.  
Sachez que toutes les idées émises ont été consignées et que la Commission Locale de 

Développement Rurale se chargera de les « creuser » par la suite. 
 

 

HABITER À HANNUT 

 
Les habitants de Grand-Hallet considèrent leur village comme l’un des plus beaux de la 

commune. Ils sont fiers de son côté arboré et de son ruisseau, le Henry-Fontaine, deux 

éléments importants à protéger. Ils soulignent aussi la nécessité de garder le caractère rural 

du village. 

 

Le Henry-Fontaine (qui a déjà été traité par le passé) est à nouveau envahi par des herbes, 

des crasses et même parfois par du mazout (accident ponctuel). Il nécessiterait d’être à 

nouveau nettoyé souligne un habitant. Ce ne sont pas forcément des personnes extérieures 

au village qui sont responsables de cette situation.  

 

Les risques d’inondation sont aussi réels. La vanne de retenue d’eau de Grand-Hallet 

mériterait d’être automatisée afin de ne pas accentuer les problèmes d’autres communes en 

cas de grosses crues. L’échevin, M. Douette explique que le collecteur du Henry-Fontaine à la 

sortie de Crehen vient d’être achevé et que le plan du collecteur de Grand-Hallet est en train 

d’être fait. Il suit la rivière dont certains virages sont redressés à cette occasion. 

 

Les habitants soulignent le côté nature du village. La commune aimerait que la zone arrière 

au Moulin (ancienne cressonnière) soit prochainement reconnue en zone Natura 2000. C’est 

une zone qui vaut la peine d’être préservée explique M. Douette. 

Un habitant demande à la commune de veiller à entretenir régulièrement les arbres publics 

– notamment rue de Houtain. D’autres soulignent les problèmes de propreté dans les 

campagnes qui sont jonchées de canettes, bouteilles en plastique, détritus… Pour tenter de 

répondre à ce problème, la Commune d’Hannut occupe une équipe de 2 hommes qui 

ramassent les déchets à travers toute la commune. Un ramassage organisé et ouvert à tous a 

aussi lieu une fois chaque année. Les habitants soulignent cependant que le problème reste 

important. 
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« Du purin (issu des maisons à l’amont de la rue) coule régulièrement dans ma rue. Ca sent 

mauvais » explique un habitant. M. Douette explique que ce problème devrait être résolu 

prochainement et que des filets d’eau seront prévus là où c’est nécessaire dans le village. 

 

Les habitants de Grand-Hallet ont abordé la mobilité sous toutes ses formes. 

 

Ainsi, certains d’entre eux ont souligné qu’il y avait peu de bus et qu’ils en désireraient plus. 

Ils regrettent aussi que ceux-ci ne permettent quasiment pas de se rendre à Hannut qu’aux 

heures d’école. 

D’autre part, ils voudraient que les arrêts de bus (dont celui à côté du GB dans le centre 

d’Hannut) soient plus sécurisés car des jeunes y attendent et c’est actuellement dangereux. 

 

Côté sécurité routière, des habitants soulignent que celle-ci est mauvaise aux abords de 

l’école, surtout sur les trottoirs aux heures d’entrée et de sortie des classes.  

Concernant les autres accotements du village, certains ont été refaits ; d’autres n’ont pas été 

entretenus ; et enfin, d’autres encore s’effondrent parce que certains agriculteurs ont 

labourés trop près de la chaussée.  

 

Les routes de campagne sont dangereuses entre les villages pour les piétons et cyclistes. Les 

voitures y roulent vite et il n’y a pas d’aménagement permettant de sécuriser les usagers 

faibles. Des sentiers réservés ou des aménagements sécurisés de voiries permettraient une 

meilleure mobilité douce et une meilleure mobilité des jeunes. 

D’autre part, la sécurité à certains carrefours a aussi été soulevée, de même que le mauvais 

état de la route Saint-Blaise qu’il serait urgent de refaire, soulève un participant à la réunion. 

C’est pour toutes ces raisons que les habitants demandent des aménagements routiers tout 

en rappelant que ces aménagements devront aussi tenir compte des réalités des 

agriculteurs. 

 

Plusieurs habitants ont encore exprimé leur souhait de garder des sentiers de balades sur 

leur village afin de pouvoir s’y promener régulièrement. Ces sentiers permettraient la visite 

des beaux lieux de l’entité et favoriseraient les rencontres entre les habitants. Grand-Hallet 

possède plusieurs éléments de patrimoine qui pourrait être mis en valeur. Un autre citoyen 

propose aussi d’organiser des balades gourmandes. Celles-ci ont aussi pour intérêt de faire 

découvrir des produits locaux. 

 

Concernant, le logement, plusieurs habitants ont exprimé le souhait de voir davantage de 

logements abordables pour les bas revenus. Un habitant a entre autre souligné le besoin 

d’augmenter l’offre de logements pour les bas revenus. La nécessité d’apprendre à certaines 

personnes à mieux gérer leur budget a aussi été évoquée. 
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ENTREPRENDRE ET TRAVAILLER À HANNUT 

Les habitants ne veulent pas vivre dans un village-dortoir. Ils soulignent la nécessité d’y avoir 

un développement économique. 

Mais il reste peu de commerces dans le village : une boucherie, un magasin d’alimentation 

générale, un café et un restaurant sur la grand-route. Certains regrettent cette situation et 

espèrent voir revenir des nouveaux petits commerces aisément accessibles (horaires 

adaptés aux personnes qui travaillent à l’extérieur). 

 

Les habitants mettent en avant l’importance de l’agriculture même si le village a vu au fur et 

à mesure des années le nombre de ses fermiers diminuer. Ils soulignent à cet égard la 

nécessité d’organiser des rencontres agriculteurs et population afin d’expliquer, surtout aux 

nouveaux arrivants, le métier d’agriculteurs et les contraintes que ces derniers rencontrent 

pour exercer leur travail. Une telle rencontre permettrait probablement d’éviter certaines 

plaintes. D’autre part, un bon livret d’accueil expliquant les réalités de la vie à la campagne 

pourrait aussi être utile. L’agriculture pourrait enfin faire davantage l’objet d’apprentissages 

dans les écoles.  

 

Des habitants demandent aussi que se développe une agriculture plus respectueuse de 

l’environnement et de la biodiversité.  

Ils aimeraient aussi que les filières courtes (vente de l’agriculteur directement au 

consommateur) se développent plus car ils désirent consommer des produits locaux 

provenant si possible du village.  

 

Côté tourisme, un habitant propose de le développer davantage en faisant découvrir les 

villages et leurs richesses. Le musée des boîtes en fer blanc est aussi à mettre en évidence.  

 

Un habitant souligne l’intérêt de développer sur le territoire des lieux de travail à échelle 

humaine. Il préconise d’aider l’installation des petits indépendants et des artisans dans les 

villages. 

 

Une personne de l’assemblée a aussi rappelé la nécessité de mettre en valeur l’Horeca dans 

Hannut-centre pour que les hannutois y retournent et le fassent vivre. En effet, plusieurs 

personnes s’accordent pour dire que le centre-ville ne va pas bien. Ils craignent qu’à terme, 

seuls quelques commerces spécialisés y subsistent. 

 

Un habitant aimerait que la plate-forme de l’emploi soit plus développée et plus conviviale. 

De même, il souligne le rôle des centres de formation pour jeunes en décrochage. Ceux-ci 

ont un rôle capital pour l’intégration des jeunes à la vie active. 
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VIVRE ENSEMBLE À HANNUT 

 

Le point le plus souvent soulevé durant cette soirée (quasiment tous les habitants l’avaient 

d’ailleurs noté sur leur carton) est l’aménagement de la Maison de village « le Foyer ». 

Les habitants soulignent que le Foyer fonctionne fort bien : l’endroit est utilisé, surtout par 

les villageois, toutes les semaines à différents moments et par des publics différents. C’est 

d’ailleurs ce qui en fait sa force. L’intérieur a été refait par le Comité de village. Il est en bon 

état. 

 

Mais, les habitants soulignent à l’unisson que des aménagements y seraient nécessaires 

pour mieux répondre aux différentes demandes rencontrées. Parmi les aménagements, les 

habitants verraient bien : 

- L’agrandissement de la salle via une verrière : l’endroit est trop exigu pour toute une 

série d’événements qui y sont organisés. Une terrasse pourrait aussi permettre 

d’accueillir tout le monde dans de bonnes conditions. 

- La rénovation de la petite maison de la bonne du curé, patrimoine intéressant mais 

en mauvais état. Cet endroit pourrait accueillir une petite salle mieux adaptée pour 

de petits groupes. Ainsi, par exemple, des joueurs de belote viennent chaque 

semaine jouer dans la grande salle ; cela nécessite de chauffer celle-ci en entier. De 

plus, cette petite salle pourrait aussi permettre la tenue de réunions même lorsque la 

grande est occupée.   

- Un aménagement extérieur pour permettre aux petits et grands de profiter du jardin 

lorsqu’ils viennent à la salle. Ainsi, une petite plaine de jeux et un goal ou un panier 

de basket permettraient aux enfants de se défouler tout en restant à portée de vue 

de leurs parents. Un espace barbecue, une piste de pétanque, des bancs et quelques 

plantes rendraient aussi l’endroit agréable. 

- La réfection de la façade de la salle 

- …  

Notons aussi que le Comité de village a été positivement mis en avant par certains car il est à 

la base de pas mal de choses dans le village. 

 

La mixité sociale et les liens intergénérationnels ont été plusieurs fois abordés au cours de 

la soirée. Des personnes âgées fréquentent la maison de village pour jouer aux cartes. 

L’opération « bûches de Noël » est attendue chaque année par beaucoup de seniors. Elle 

permet d’avoir un contact convivial. Mais plusieurs personnes sont en attente d’autres 

activités encore. 

Un habitant souhaite voir se redévelopper à Grand-Hallet un jardin collectif où chacun 

partagerait ses expériences. Un tel jardin a déjà existé par le passé. Il a eu son succès mais a 

périclité depuis. 
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Les habitants se sont aussi interrogés sur l’avenir de l’ancienne école. L’échevin, M. 

Douette a expliqué que d’une part, les 2 maisons unifamiliales vont rester. D’autre part, la 

commune devra trouver une autre affectation pour les autres parties qui ont fait l’objet il y a 

peu de gros investissements. 

 

Plusieurs participants aimeraient voir rétabli le terrain de foot (à côté de chez Lina). 

 

L’offre culturelle a été caractérisée de large et diversifiée. 

 

Certains désirent plus d’ouverture dans les discussions communales.  

 

5. Mot de la fin  
 

Anne Doguet remercie les participants de leur présence. Un compte rendu pour chaque 

réunion sera disponible sur le site Internet de la Commune. Une copie papier est également 

disponible à l’administration communale. 

 

 

 

Pour la Fondation rurale de Wallonie 

Bernard Jans 

 

 
Pour toutes remarques concernant ce compte rendu de réunion, vous pouvez contacter  

Anne Doguet ou Bernard Jans 
de la Fondation Rurale de Wallonie au n° 081/ 55 93 93  

ou par courriel : a.doguet@frw.be ou b.jans@frw.be  


